

2017-10-20 Акцизное ограбление

Правительство заявило, что, по предложению Минфина, в 2018 году внепланово дважды увеличивает акцизы на бензин и дизтопливо: на 50 копеек с 1 января и на 50 копеек – с 1 июля. Мол, искали источники финансирования крупных проектов по строительству автомобильных дорог и инфраструктуры в Крыму, Калининграде и на Дальнем Востоке, а повышение акциза даст в бюджет дополнительные 40 млрд. рублей.

Но как это решение отразится на производстве и благосостоянии народа, министры даже не задумываются. Увеличение акцизов – легкий и заезженный ход. В прошлом году Минфин повышал их дважды. Одно из повышений было в апреле, накануне посевной. Тогда правительство нагло залезло в карманы крестьян, которым обещало всестороннюю поддержку. Федеральный бюджет получил дополнительно 89 млрд. рублей. Они не помогли поднять экономику, а убытки сельхозпроизводству нанесли.

Если отталкиваться от факта, что сейчас 95-й бензин в среднем по стране стоит около 38,3 рубля за литр, то после нового повышения акциза его цена должна вырасти примерно до 40 руб./л. Ну, а по версии главы нефтяной компании «Лукойл» Вагита Алекперова стоимость топлива должна вырасти еще сильнее – до 41,5–43 руб./л. То есть нефтяники собираются, прикрываясь ростом акцизов, втихаря начать класть в собственный карман 1,5–3 рубля с каждого использованного в двигателях российских авто литра бензина. За год на внутреннем рынке России продается порядка 35 миллионов тонн бензина. Нетрудно вычислить, что дополнительный доход нефтяных компаний за счет «незаметного» повышения стоимости топлива обещает составить 35–70 млрд. рублей.

Акцизы внепланово еще не повышены, а цены на горючее поползли вверх. **Увеличение акцизов -** это не только дорогой бензин, но и взлет цен, тарифов, инфляция, обесценивание доходов населения. Правительство говорит, что инфляция будет всего 3,8%. Но акцизы-то

увеличиваются гораздо больше. Если следовать заявленной инфляции, повышение акцизов не должно превышать 30 копеек. А Минфин увеличивает их дважды на 50 копеек, т.е. на рубль. Более чем в 3 раза выше! Во столько же раз возрастет и инфляция.

Правительство навязывает стране губительный путь, вместо того чтобы найти другие пути получения бюджетных доходов есть. КПРФ их постоянно предлагает.

Так, из отчёта об исполнении бюджета в 2016 году видно, что на счетах не подконтрольных никому госкорпораций (например, Ростех, Росатом, Роснано, Автодор...) осели солидные средства. Они получают в свой уставный капитал миллиарды из госбюджета, значительную их часть не осваивают и отправляют «излишки» в банки на депозиты. На этих вложениях крепко наживаются. За 2016 год госкорпорации получили с депозитов более 7 млрд. рублей чистого дохода.

Есть еще АО – акционерные общества с государственным участием. Они тоже сидят на шее у госбюджета, т.е. у рядовых налогоплательщиков. И тоже наживаются на вложении бюджетных средств на депозитах. Если суммировать доходы этих хитроумных структур да отменить им бюджетные вливания – вот и желаемый доход в 40 млрд. рублей без повышения акцизов.

Другой источник. На него КПРФ постоянно указывает. В минувшее полугодие население страны нищало, упал покупательский спрос, а 28 олигархов за это время стали богаче на 17 млрд. рублей. Они что, за счет ударного труда разбогатели? Нет, им «помогают» рыночная экономика и власть. Во всем мире действует система прогрессивного налогообложения, а в РФ – плоская, богачи платят налог 13%, как человек, живущий на МРОТ. Почему бы нуворишей не обложить прогрессивным налогом?

В 2014 году президент предложил вывести деньги из оффшоров. Но 40% богачеев срочно перестали быть налоговыми резидентами, а 9% – вообще переписали на родственников свои капиталы. Казалось бы, «Единая Россия» сейчас же призывает к порядку этих миллиардеров, примет меры и заставит их вернуть в госбюджет недоплаченные налоги. Но думское большинство вообще освободило оффшорников от налогов. Еще один реальный источник доходов в бюджет был сознательно правительством и его партией закрыт.

Таких источников можно назвать много. Они указаны в программе КПРФ «10 шагов к достойной жизни».

Но чтобы эта программа осуществилась, чтобы власти не лезли в карманы людей, надо твердо выражать свою гражданскую позицию на избирательных участках, отстаивать свои права в акциях протеста. Если сидеть на диване и ждать, что кто-то принесет манну небесную, – тогда все останется как есть, ограбление продолжится.